



Gorshenin *Weekly*

ВЫПУСК 45(114) 19/11/2012

Содержание

1. Парламентские выборы

Партия регионов внесла в парламент законопроект о повторных выборах...стр.4.

Генпрокуратура разработала изменения в закон о выборах...стр.4.

В США выступили с критикой украинской избирательной кампании...стр.4.

В ЕС обеспокоены послевыборными процессами в Украине...стр.5.

2.Международная политика

Украина-ЕС

В Польше надеются на подписание ассоциации Украины-ЕС в следующем году...стр.5.

Украина получит председательство в ОБСЕ в декабре...стр.6.

Украина выполнила условия для получения экономической помощи от ЕС...стр.6.

Украина-Россия

МИД: Украина в ближайшее время не будет вступать в Таможенный союз...стр.6.

Украина сократит закупки газа в России на четверть...стр.6.

Украина намерена обсудить возможность транзита туркменского газа через Россию...стр.7.

Украина и Россия временно отменят утилизационный сбор на автомобили...стр.7.

Украинцам упростят получение российского гражданства...стр.7.

Украина-Китай

Украина начинает экспорт кукурузы в Китай...стр.8.

3. Внутренняя политика

Украинская власть

В Украине вступит в силу новый Уголовно-процессуальный кодекс...стр.8.

В 2012 году количество зарубежных визитов Януковича уменьшилось...стр.9.

Первый национальный телеканал находится под угрозой банкротства, работу «Euronews Украина» могут остановить...стр.9.

Украинская оппозиция

Объединенную оппозицию в парламенте возглавит Яценюк...стр.10.

Кандидаты в депутаты от оппозиционных партий заявляют о давлении...стр.10.

Суд по делу Тимошенко и ЕЭСУ в очередной раз перенесли...стр.11.

ЕСПЧ занялся делом Тимошенко в приоритетном режиме...стр.11.

Тимошенко прекратила голодовку...стр.11.

Луценко отказался от обследования в больнице...стр.11.

4. Права человека

Совет Европы призывает Украину лечить заключенных за пределами СИЗО...стр.12.

ООН назвала самые большие нарушения прав человека в Украине...стр.12.

В Украине ухудшается ситуация со свободой СМИ...стр.12.

5. Экономика

В Украине вырос дефицит внешнеторгового баланса...стр.12.

Объем иностранных инвестиций в Украину снизился...стр.13.

Украина завершила выплату долгов МВФ за текущий год...стр.13.

Президент разрешил НБУ изымать валюту у экспортеров...стр.13.

Правительство намерено ввести налог на продажу инвалюты...стр.13.

Украина теряет крупнейшего в мире покупателя пшеницы...стр.14.

Украина увеличила лимит на экспорт пшеницы, однако в ближайшее время могут быть введены новые ограничения...стр.14.

Украина наращивает экспорт сельхозпродукции...стр.14.

6. Энергорынок

Министр энергетики озвучил убытки «Нафтогаза Украины»...стр.14.

Украина купит две буровые установки...стр.14.

Начало строительства СПГ-терминала отложили...стр.15.

ПАРЛАМЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ

Партия регионов внесла в парламент законопроект о повторных выборах

13 ноября 2012 года Партия регионов зарегистрировала в парламенте законопроект, который разрешает проводить перевыборы в мажоритарных округах.

Как сообщает информационный портал LB.ua, действующая редакция закона о выборах такой нормы не содержит.

Народный депутат от БЮТ **Юрий Одарченко** заявил, что оппозиция не будет голосовать за данный законопроект. По его словам, в проблемных округах необходимо провести не перевыборы, а переголосование, для чего достаточно решения суда.

Ранее Центральная избирательная комиссия (ЦИК) заявила о невозможности установления результатов выборов в пяти мажоритарных округах.

По мнению заместителя председателя ЦИК **Андрея Магеры**, перевыборы в проблемных округах смогут состояться не ранее конца марта 2013 года.

Генпрокуратура разработала изменения в закон о выборах

12 ноября 2012 года Генеральная прокуратура направила Президенту **Виктору Януковичу** предложения по внесению изменений в закон о выборах депутатов.

Как сообщает издание «Коммерсант Украина», документ предлагает наделить Центральную избирательную комиссию правом перенимать на себя функции комиссии низшего уровня в случае непредоставления протоколов с результатами выборов. Кроме того, в прокуратуре предлагают наделить суды, правоохранительные органы и государственных исполнителей правом доступа к оригиналам избирательной документации.

В США выступили с критикой украинской избирательной кампании

Парламентская избирательная кампания в Украине прошла с нарушениями. Об этом в интервью радио «Голос Америки» 14 ноября 2012 года заявил глава отдела Украины, Молдовы и Беларуси Госдепартамента США **Бекстер Гант**.

«Мы разделяем позицию ОБСЕ и других международных наблюдателей о нарушениях во время избирательного процесса», - сказал он.

При этом Б.Гант отметил, что США продолжают сотрудничать «как с правительством Украины, так и с оппозиционными силами для развития отношений». При этом, по его словам, применять к Украине какие-либо санкции в США пока не намерены.

14 ноября состоялся телефонный разговор Вице-президента США **Джозефа Байдена** с Президентом Украины **Виктором Януковичем**. Как сообщило информгентство ИТАР-ТАСС, в ходе разговора Дж.Байден «выразил

обеспокоенность по поводу недавних парламентских выборов в Украине и попросил В.Януковича позаботиться о том, чтобы данный процесс завершился справедливым и прозрачным образом». Кроме того, Дж.Байден призвал Украину выполнять свои демократические обязательства и положить конец избирательным преследованиям лидеров оппозиции.

По мнению вице-президента Freedom House **Арча Паддингтона**, украинские власти «научились манипулировать результатами голосования» еще до проведения выборов.

В ЕС обеспокоены послевыборными процессами в Украине

Верховный представитель ЕС по вопросам общей внешней политики и политики безопасности **Кэтрин Эштон** и комиссар ЕС по вопросам расширения **Штефан Фюле** выразили обеспокоенность послевыборными процессами в Украине, которые были омрачены нарушениями, задержками с подсчетом голосов и непрозрачностью в работе избирательных комиссий. Об этом говорится в совместном заявлении еврочиновников, обнародованном 12 ноября 2012 года.

Помимо этого К.Эштон и Ш.Фюле подчеркнули, что намерены продолжить диалог с Украиной о политической ассоциации и экономической интеграции. Вместе с тем, они отметили, что это требует от украинского правительства и парламента действий по дальнейшей демократизации страны, обеспечению верховенства права, преодолению последствий выборочного правосудия.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПОЛИТИКА

УКРАИНА-ЕС

В Польше надеются на подписание ассоциации Украины-ЕС в следующем году

Премьер-министр Польши **Дональд Туск** надеется, что Соглашение об ассоциации между Украиной и ЕС будет подписано в ноябре 2013 года во время саммита Восточного партнерства в Вильнюсе. Об этом он сказал во время встречи с канцлером Германии **Ангелой Меркель**, сообщило 14 ноября 2012 года «Польское радио».

А.Меркель, в свою очередь, отметила, что ЕС продолжит переговоры с Украиной по Соглашению об ассоциации, несмотря на трудности. По ее словам, в отношении Украины существуют конкретные ожидания, а различные трудности можно преодолеть благодаря диалогу.

По мнению Президента Польши **Бронислава Коморовского**, успешность евроинтеграции Украины находится в прямой зависимости от реализации 2-х параллельных процессов: ратификации Соглашения об ассоциации и согласования процесса реализации Украиной реформирования уголовного правосудия.

По словам представителя Министерства иностранных дел Украины **Олега Волошина**, сотрудничество Европы с Украиной зависит от отношений Киева с Москвой. «Украина, которая находится в плохих отношениях с Россией, Европе

не нужна, поскольку без партнерства с Россией невозможно решить те вопросы, которые непосредственно связаны с нашими задачами в европейском направлении», - отметил он.

Украина получит председательство в ОБСЕ в декабре

6-7 декабря 2012 года в Ирландии во время 19-го заседания министров иностранных дел Совета ОБСЕ Украине будет передано председательство в организации. Об этом информационный портал LV.ua сообщил 14 ноября.

Ранее президент международной организации Freedom House **Дэвид Крамер** заявил, что Украина не выполнила свои обязательства перед ОБСЕ в части проведения честных и прозрачных парламентских выборов.

Украина выполнила условия для получения экономической помощи от ЕС

Украина выполнила все технические требования, необходимые для получения макрофинансовой помощи от ЕС. Об этом заместитель министра иностранных дел Украины **Андрей Олефир** заявил 15 ноября 2012 года.

По его словам, речь идет о 610 млн. евро, которые уже готовы для предоставления украинской стороне финансовыми институтами ЕС в форме займов на выгодных условиях.

УКРАИНА-РОССИЯ

МИД: Украина в ближайшее время не будет вступать в Таможенный союз

Вопрос о вступлении в Таможенный союз России, Беларуси и Казахстана сегодня не стоит в повестке дня украинской внешней политики. Об этом 14 ноября 2012 года заявил представитель Министерства иностранных дел Украины **Олег Волошин**. По его словам, главным приоритетом для Киева остается подписание Соглашения об ассоциации с ЕС, в частности создание зоны свободной торговли.

Ранее, 13 ноября, посол Украины в России **Владимир Ельченко** заявил, что в случае сохранения кризисных явлений в ЕС, Украина может сказать «скорее да, чем нет» присоединению к Таможенному союзу. Позже он отметил, что Таможенный союз в лице России отказывается от сотрудничества с Украиной в формате «3+1» (предполагает секторальное сотрудничество), в то время как подобный формат отношений фактически устанавливается с Вьетнамом.

Украина сократит закупки газа в России на четверть

Украина в 2013 году снизит объемы закупок природного газа в России до 20 млрд. кубометров. В 2012 году они должны составить около 27 млрд. Об этом заместитель главы «Нафтогаза Украины» **Вадим Чупрун** сообщил 16 ноября 2012 года.

В сентябре министр энергетики **Юрий Бойко** заявлял, что в газовой заявке на 2013 год, поданной «Газпрому» в конце июня, указан импорт на уровне 24,5 млрд. Согласно требованиям контрактов, объемы на следующий год могут быть изменены не позже, чем за полгода до начала поставок. С ноября 2012 года в Украину начал поступать газ из Германии. До мая 2013

года поставки могут составить до 5 млрд. куб. м. По словам В.Чупруна, немецкий газ стоит 330 долл., что на 100 долл. ниже цены на российский газ.

12 ноября издание «Коммерсант Украина» сообщило, что в «Газпроме» намерены подать в суд на Украину за отказ выкупать в полном объеме оговоренное в контракте количество газа. Согласно действующим соглашениям, минимальный объем газа, который Украина обязана выкупать, составляет 32 млрд. куб. м.

17 ноября министр энергетики Украины **Юрий Бойко** заявил, что Киев готов к судебному разбирательству с Москвой. «Мы консультировались с юристами касательно возможности суда против нас. Мы к этому готовы», - сказал он.

Ю.Бойко уточнил, что в этом году у России планируется закупить 26 млрд. куб. м газа, хотя ранее планировалось на 1 млрд. больше.

Украина намерена обсудить возможность транзита туркменского газа через Россию

Вопрос о возможности поставок туркменского газа в Украину через территорию России будет внесен в повестку дня заседания глав государств СНГ, которое состоится 4-5 декабря 2012 года в Туркменистане. Об этом правительственный уполномоченный Украины по вопросам сотрудничества с СНГ **Валерий Мунтиян** сообщил 15 ноября.

Он также заявил, что до конца года страны СНГ начнут переговоры по подготовке соглашения о доступе к трубопроводному транспорту.

Украина и Россия временно отменяют утилизационный сбор на автомобили

Украина и Россия готовят временное соглашение сроком на полгода о неприменении утилизационного сбора при двусторонней торговле автомобилями. Вопрос о подготовке такого документа 12 ноября 2012 года обсудили министры экономики Украины и России **Петр Порошенко** и **Андрей Белоусов**.

Ранее, 1 сентября, Россия ввела утилизационный сбор на импортные автомобили, в том числе украинского производства. В ответ 14 сентября Украина также ввела утилизационный сбор на российские автомобили.

Украинцам упростят получение российского гражданства

Россия намерена до конца 2012 года упростить механизм получения российского гражданства, в первую очередь для граждан стран СНГ. Об этом 13 ноября сообщил первый зампреда Комитета по международным делам Совета федерации России **Владимир Джабаров**.

По его словам, сейчас на рассмотрении в Госдуме находятся соответствующие поправки к закону «О гражданстве России».

УКРАИНА-КИТАЙ**Украина начинает экспорт кукурузы в Китай**

9 ноября 2012 года Украина и Китай подписали в Пекине протокол-согласование фитосанитарных требований по поставкам украинской кукурузы в КНР.

Как сообщил представитель Министерства аграрной политики **Кирилл Клименко**, протокол был подписан в рамках кредитного соглашения между Китаем и Украиной о предоставлении последней 3 млрд. долл. на развитие агропромышленного комплекса.

По соглашению, Украина обязывается в рамках выплаты долга поставлять в Китай по 2 млн. тонн кукурузы в год.

ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА**УКРАИНСКАЯ ВЛАСТЬ****В Украине вступит в силу новый Уголовно-процессуальный кодекс**

20 ноября 2012 года в Украине вступит в силу новый Уголовно-процессуальный кодекс (УПК), который полностью поменяет судебную и следственную процедуру в Украине.

Основными направлениями реформирования уголовного судопроизводства, в соответствии с новым УПК, является создание равных возможностей для каждой из сторон в уголовном процессе и реальное внедрение в уголовное судопроизводство принципа состязательности.

Следователь и прокурор, в соответствии с положениями УПК, лишаются фактически монопольного права на предоставление доказательств, поскольку каждая из сторон уголовного производства будет иметь равные возможности в сборе доказательств.

Также объединяются до сих пор разделенные стадии дознания и досудебного следствия в одно – досудебное расследование. Кроме того, кодексом предусмотрена ликвидация возможности отправки дела на дополнительное расследование.

Помимо этого будет создано Государственное бюро расследований (ГБР) – новый орган, которому перейдет расследование преступлений, совершенных высокопоставленными чиновниками, сотрудниками правоохранительных органов и судьями.

13 ноября министр внутренних дел **Виталий Захарченко** заявил о необходимости дополнительного финансирования Министерства внутренних дел на 122 млн. долл. для внедрения нового УПК.

По словам генерального прокурора **Виктора Пшонки**, вступление в силу нового кодекса не отразится на тех делах экс-премьер-министра **Юлии Тимошенко**, которые были направлены в суд до 19 ноября 2012 года. Эти дела будут рассматриваться в соответствии с нормами старого УПК.

В 2012 году количество зарубежных визитов Януковича уменьшилось

Президент **Виктор Янукович** в 2012 году осуществил всего 10 зарубежных поездок. Об этом 15 ноября 2012 года сообщило издание «Тиждень».

Так, в этом году В.Янукович совершил три рабочих визита в Россию, официальные визиты на Кипр и в Иорданию, а также рабочий визит в Турцию. Кроме того, президент принял участие в 67-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в США, в заседании Североатлантического совета НАТО в США, а также в Саммите по вопросам ядерной безопасности, который прошел в Корее.

В течение первого года у власти в 2010 году В.Янукович осуществил 25 зарубежных поездок, в 2011 году – 24 зарубежных визита.

Кроме того, издание указывает на то, что в 2012 году В.Янукович не провел ни одной пресс-конференции.

Первый национальный телеканал находится под угрозой банкротства, работу «Еuronews Украина» могут остановить

14 ноября 2012 года банк, обслуживающий Национальную телекомпанию Украины (в эфире – Первый национальный), получил постановление прокуратуры о блокировке счетов телеканала и принудительном изъятии 3 млн. долл. долга перед государственным Укрэксимбанком. Об этом сообщило издание «Коммерсант Украина».

Долг возник из-за кредита на сумму более 13 млн. долл., который был заключен между телеканалом, Министерством финансов и Укрэксимбанком сроком на 10 лет в 1996 году. Большую часть денег для выплаты кредита Первый национальный должен был получить из госбюджета, однако средства получены не были.

По мнению юристов, такие действия прокуратуры могут привести к банкротству телеканала и его возможной продаже в дальнейшем.

Первый национальный – коммерчески неуспешный канал, но компания имеет значительное покрытие и лицензию на цифровое эфирное вещание, что интересно для потенциального инвестора.

Кроме того, по информации издания «Коммерсант Украина», из-за финансовой задолженности украинской стороны может быть приостановлена работа телеканала «Еuronews Украина». На сегодня задолженность канала составляет 3,8 млн. долл.

По данным социологического исследования, проведенного Институтом Горшенина в октябре 2010 года, центральным СМИ доверяет 36,2% населения.

УКРАИНСКАЯ ОППОЗИЦИЯ**Объединенную оппозицию в парламенте возглавит Яценюк**

Партии «Батькивщина» и «Фронт перемен» сформируют в парламенте единую фракцию, которую возглавит **Арсений Яценюк**. Такое решение было принято 14 ноября 2012 года на заседании будущей фракции.

По данным информационного портала LB.ua, решение о назначении А.Яценюка лидером фракции было согласовано с экс-премьер-министром **Юлией Тимошенко**.

«Батькивщина» и «Фронт перемен» шли на выборы в одной политической силе – Объединенной оппозиции «Батькивщина».

15 ноября заместитель главы партии «Батькивщина» **Александр Турчинов** заявил, что оппозиционные партии, которые прошли в парламент, не смогут сформировать большинство в Верховной Раде.

По словам представителя партии «УДАР» **Владимира Куренного**, оппозиция рассчитывает получить председательство в трех парламентских комитетах: «например, в Комитете по вопросам бюджета, Комитете по свободе слова и информации, а также Комитете по борьбе с организованной преступностью».

Представитель «Батькивщины» **Александр Бригинец**, в свою очередь, сообщил, что от оппозиции никто не будет претендовать на пост спикера.

Об этом они заявили 15 ноября в ходе круглого стола, который состоялся в Институте Горшенина.

В своей статье от 16 ноября главный редактор издания «Зеркало недели» **Юлия Мостовая** пишет о том, что Ю.Тимошенко призывала оппозиционные силы бойкотировать парламент и требовать проведения перевыборов, но лидеры оппозиции не решились на такие радикальные шаги. В итоге Ю.Тимошенко была вынуждена поддержать решение «Батькивщины», «Свободы» и «УДАРа» идти в парламент, однако потребовала от оппозиции не входить в руководящие органы Верховной Рады, дабы не брать на себя ответственность за происходящее в стране.

Кандидаты в депутаты от оппозиционных партий заявляют о давлении

13 ноября 2012 года глава штаба партии «УДАР» **Виталий Ковальчук** заявил о давлении и угрозах со стороны власти на кандидатов от его политической силы с целью формирования будущего большинства в парламенте.

В тот же день, 13 ноября, информационный портал LB.ua сообщил, что в офисе компании Phoenix Capital, которую возглавляет муж кандидата в депутаты от Объединенной оппозиции **Леси Оробец**, налоговая служба провела обыск. По мнению Л.Оробец, обыск связан с попыткой принудить ее войти в провластное большинство в новом парламенте.

Суд по делу Тимошенко и ЕЭСУ в очередной раз перенесли

13 ноября 2012 года суд перенес рассмотрение уголовного дела, возбужденного против экс-премьер-министра **Юлии Тимошенко** о нарушениях компании ЕЭСУ, на 23 ноября.

Такое решение было принято по ходатайству обвинения в виду отсутствия Ю.Тимошенко в зале суда.

Корпорация ЕЭСУ, которую в 90-е годы возглавляла Ю.Тимошенко, обвиняется в хищении бюджетных средств и уклонении от налогов.

По словам министра юстиции **Александра Лавриновича**, Ю.Тимошенко может быть доставлена в суд в принудительном порядке в случае, если это не будет угрожать ее здоровью.

ЕСПЧ занялся делом Тимошенко в приоритетном режиме

Европейский суд по правам человека (ЕСПЧ) предоставил приоритетный статус рассмотрению жалобы экс-премьер-министра **Юлии Тимошенко** на нарушение ее права на справедливый суд. Об этом 12 ноября 2012 года заявил адвокат **Сергей Власенко**.

«Мы надеемся, что в ближайшее время сможем получить решение по этому вопросу Европейского суда», - сказал он.

По мнению специального посла по глобальным женским проблемам Госдепартамента США **Меланни Вервир**, судебный процесс над Ю.Тимошенко не отвечал никаким международным стандартам и сильно навредил репутации Украины. Об этом она заявила в интервью изданию «Зеркало недели» от 16 ноября.

Тимошенко прекратила голодовку

15 ноября 2012 года экс-премьер-министр **Юлия Тимошенко** прекратила голодовку. Принимать пищу Ю.Тимошенко согласилась после разговора с немецкими врачами.

Экс-премьер-министр отказалась от еды 29 октября в знак протеста против фальсификаций результатов выборов.

Луценко отказался от обследования в больнице

Заключенный экс-министр внутренних дел **Юрий Луценко** отказался обследоваться на базе Черниговской областной клинической больницы. Об этом 15 ноября 2012 года сообщили в пенитенциарной службе.

Свой отказ Ю.Луценко мотивировал тем, что желает «согласовать это решение со своими защитниками».

В свою очередь, жена экс-министра **Ирина Луценко** сообщила, что ее муж не согласится на медицинское обследование без госпитализации в стационар. В общей сложности с момента ареста, по ее словам, Ю.Луценко обследовали уже 11 раз.

20 ноября Ю.Луценко доставят из Менской колонии в Киев для участия в заседании Апелляционного суда по его делу.

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

Совет Европы призывает Украину лечить заключенных за пределами СИЗО

Совет Европы призвал украинское правительство обеспечить лечение всех заключенных, которые в этом нуждаются, за пределами СИЗО. Об этом говорится в обнародованном 14 ноября 2012 года отчете Европейского комитета Совета Европы по предупреждению пыток и жестокого обращения.

Особую озабоченность комитета вызвало лечение и медицинское обследование экс-премьер-министра **Юлии Тимошенко**, экс-министра внутренних дел **Юрия Луценко** и экс-министра обороны **Валерия Иващенко**. В отчете говорится о том, что в отношении каждого из них имели место значительные задержки «в назначении и проведении специальных медицинских осмотров за пределами СИЗО».

ООН назвала самые большие нарушения прав человека в Украине

Коррупция в правоохранительной и судебной системах, пытки в милиции, а также дискриминация по половому и социальному признаку являются наиболее распространенными нарушениями прав человека в Украине.

Об этом свидетельствуют обнародованные 15 ноября 2012 года результаты опроса, проведенного экспертами программы ООН и украинскими неправительственными организациями в рамках кампании «Права человека в Украине», сообщает радио «Свобода».

По данным социологического исследования, проведенного Институтом Горшенина в марте 2011 года, мужчинам легче живется в Украине – такого мнения придерживаются 55,7% респондентов, 10,6% опрошенных считают, что легче живется женщинам, 26,8% – не видят различий, 6,9% затруднились ответить.

В Украине ухудшается ситуация со свободой СМИ

Беларусь, Венгрия, Турция и Украина показывают опасные примеры отступления от свободы СМИ в Европе. Международный институт прессы включил эти страны в «Европейский список особого внимания». Об этом 13 ноября 2012 года сообщил Институт массовой информации.

«Европейский список особого внимания» – список стран, вызывающих беспокойство отступления от принципов свободы слова.

ЭКОНОМИКА

В Украине вырос дефицит внешнеторгового баланса

Дефицит внешнеторгового баланса Украины за 9 месяцев 2012 года составил 6,47 млрд. долл. Об этом Госслужба статистики сообщила 15 ноября.

Таким образом, дефицит вырос на 62,5% по сравнению с 3,98 млрд. долл. за январь-сентябрь 2011 года.

Объем иностранных инвестиций в Украину снизился

Иностранные инвестиции в Украину за девять месяцев 2012 года составили 4,319 млрд. долл. Это почти на 9% меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, когда в страну инвестировали 4,742 млрд. долл. Об этом свидетельствуют данные Госслужбы статистики, пишет информационный портал LB.ua.

Крупнейшим инвестором в Украину остается Кипр. За январь-сентябрь объем инвестиций в Украину из Кипра составил более чем 1,8 млрд. долл.

Украина завершила выплату долгов МВФ за текущий год

Украина завершила расчеты с Международным валютным фондом (МВФ) в 2012 году, сообщила 15 ноября представитель Национального банка Украины **Елена Щербакова**. По ее словам, сумма выплат составила порядка 3,5 млрд. долл.

Как сообщает информационный портал LB.ua, в 2013 году Украине придется выплатить 9 млрд. долл. по долгам, из них 5,5 млрд. долл. – МВФ.

Президент разрешил НБУ изымать валюту у экспортеров

15 ноября 2012 года Президент **Виктор Янукович** подписал закон, которым предоставил Национальному банку Украины (НБУ) право требовать от экспортеров в обязательном порядке продавать часть валютной выручки. Согласно документу, НБУ может вводить такую норму сроком на шесть месяцев.

Документ в парламенте был принят 6 ноября. Автором законопроекта является сам НБУ.

Мотивация регулятора заключается в том, что в период ухудшения платежного баланса денежные средства резидентов должны работать на отечественную экономику.

В сентябре 2012 года платежный баланс был сведен с дефицитом 1,1 млрд. долл., который был профинансирован за счет золотовалютных резервов.

Правительство намерено ввести налог на продажу инвалюты

Министерство финансов и Национальный банк Украины намерены ввести 15-процентный налог на продажу иностранной валюты и 1-процентные отчисления в Пенсионный фонд Украины. Об этом 14 ноября 2012 года со ссылкой на правительственные источники сообщил интернет-портал Банки.иа.

Таким образом, в правительстве намерены бороться со спекуляциями на валютном рынке. Вместе с тем, как пишет Банки.иа, в украинских условиях данная инициатива будет выполнять прежде всего ограничительную функцию, направленную на стабилизацию валютного рынка.

Украина теряет крупнейшего в мире покупателя пшеницы

Египет намерен исключить Украину из списка поставщиков пшеницы на 2013 год. Об этом 16 ноября 2012 года сообщило информагентство «Интерфакс-Украина».

На такой шаг Египет решил пойти после того, как получил от Украины официальное уведомление о том, что с 1 декабря 2012 года пшеница экспортироваться не будет.

Украина увеличила лимит на экспорт пшеницы, однако в ближайшее время могут быть введены новые ограничения

14 ноября 2012 года Министерство аграрной политики разрешило зернотрейдерам увеличить объемы экспорта пшеницы в нынешнем сезоне с 5 до 5,5 млн. тонн. Об этом сообщили в Европейской бизнес-ассоциации.

В интервью информагентству УНИАН от 15 ноября министр аграрной политики **Николай Присяжнюк** сообщил, что в настоящее время в общем объеме экспорта пшеница составила 4,8 млн. тонн.

При этом министр отметил, что в конце ноября может быть решение о введении временного ограничения на экспорт зерна.

Украина наращивает экспорт сельхозпродукции

Экспорт сельскохозяйственной продукции из Украины в 2012 году составит 17 млрд. долл., что станет новым рекордом для страны. Для сравнения, в 2011 году объемы экспорта составили 13,5 млрд. долл. Об этом в интервью изданию «Правительственный курьер» от 15 ноября сообщил министр аграрной политики **Николай Присяжнюк**.

ЭНЕРГОРЫНОК**Министр энергетики озвучил убытки «Нафтогаза Украины»**

За девять месяцев 2012 года убытки «Нафтогаза Украины» составили 570 млн. долл. Об этом министр энергетики **Юрий Бойко** сообщил 14 ноября. Убытки, по его словам, обусловлены несоответствием цены на импортируемый газ и коммунальными тарифами.

За октябрьский газ Украина заплатила России чуть более 1 млрд. долл.

По информации «Нафтогаза Украины» цена на российский газ в четвертом квартале составляет 430 долл. за тыс. куб. м. В третьем квартале цена российского газа составляла 426 долл., во втором – 425 долл., в первом – 416 долл.

Украина купит две буровые установки

16 ноября 2012 года «Нафтогаз Украины» объявил компанию Kerpel FELS Limited (Сингапур) победителем конкурса на закупку двух морских буровых

установок. Цена предложения составила 153 млн. долл. Установки должны быть поставлены не позднее 31 декабря 2014 года.

В «Нафтогазе Украины» ожидают, что введение двух новых установок позволит к 2015 году утроить добычу газа на Черноморском шельфе.

Начало строительства СПГ-терминала отложили

Запланированное на 15 ноября 2012 года начало строительства СПГ-терминала перенесли на 26 ноября. Об этом сообщил министр энергетики **Юрий Бойко**.

Украина планирует построить СПГ-терминал возле морского торгового порта «Южный» в Одесской области. Прогнозная мощность терминала составляет 10 млрд. куб. м газа в год. Ожидается, что первые объемы газа можно будет получить в 2016 году.

Основным финансовым инвестором строительства может стать компания Enagas, оператор газотранспортной системы Испании.

01001 Украина, Киев
ул. Малая Житомирская 18-Б
+38 044 230 4962
+38 044 230 4966 f



Более детальная информация на сайте:

<http://institute.gorshenin.ua>